
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 19 DE AGOSTO DE 2022 NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA TEREZINHA – PB. 

A presente sessão ordinária teve inicio as 17 horas como determina o regimento interno 

desta casa. Por motivos de saúde o presidente José do Egito precisou se ausentar, sendo 

substituído temporariamente pelo vice-presidente Antônio Carlos, quem presidiu a 

sessão. O vice-presidente Antônio Carlos deu inicio a sessão declarando-a aberta em 

nome de Deus e do povo, e em seguida pediu para que o 1° secretário, o vereador 

Francisco Bezerra fizesse leitura da lista de presença, onde foi constatada a presença de 

sete vereadores, estando ausente a vereadora Lidianny por se encontrar em licença 

maternidade, e o vereador José do Egito por motivos de saúde. Em seguida o vereador 

Antônio Carlos pediu para que a secretária fizesse leitura da pauta. Projeto de lei 

16/2022 de autoria do vereador Antônio Carlos que “Denomina nome do Portal 

Turístico da entrada da cidade: Prefeito Naíde Cabral da Nóbrega e da outras 

providências”. Projeto de lei 17/2022 de autoria do vereadro Damião Medeiros que 

“Dispõe sobre a concessão de título de cidadã a senhora Maria do Socorro de Carvalho 

Cavalcante”. Projeto de lei 18/2022 de autoria do vereador Antônio Carlos que “ 

Dispões sobre a concessão de título de cidadão ao sr. Antunes Hecton Lacerda Perônico 

e da outras providências”. Projeto de lei 15/2022 de autoria do Poder Executivo que 

“Autoriza o Poder Executivo de Santa Terezinha – PB a permissão do direito real de uso 

dos box”. Projeto de lei 19/2022 de autoria do vereador Edcarlos Soares que “Dispões 

sobre a escolha, mediante eleição direta, de diretores e vice-diretores, diretores de 

núcleos gestores das escolas, e coordenadores de centros de educação infantil das 

escolas, da rede municipal de ensino de Santa Terezinha – PB e da outras providencias”.  

Após serem lidos os projetos de lei em pauta, o vice-presidente Antônio Carlos colocou 

em votação a ata da última sessão onde foi votada e aprovada por unanimidade. Em 

seguida foi dado início ao grande expediente. O vereador Osvaldo Oliveira foi quem 

primeiro usou a tribuna. Prestou votos de pesar a todas as famílias enlutadas, sobretudo 

da senhora Maria José e Cícero Alves. Denunciou à Secretaria de Agricultura o fato de 

pessoas da zona rural na região do Assentamento Aroeira que solicitam a 

disponibilização do carro pipa e não o recebem. Criticou o setor de transportes do 

município, e a irresponsabilidade de certos motoristas que dirigem em alta velocidade, 

fato atestado por parte dos populares, pondo em risco a vida dos mesmos. Por fim, 

criticou a divisão salarial que vem ocorrendo na gestão, e o fato da primeira-dama, 

segundo ele, possuir um emprego ganhando cerca de três mil reais. O vereador Cadmo 

Cordeiro se acostou aos votos de pesar apresentados. Parabenizou a Secretaria de 

Assistência Social pela realização do evento Família Acolhedora em prol do 

desenvolvimento da cidade. Especificou como funcionará a distribuição dos boxes do 

mercado e solicita que aqueles que receberem esse atributo o utilizem bem, para 

trabalho e benefício do município. Por fim, realizou um requerimento oral propondo a 

criação de um Museu Municipal de Santa Terezinha, a fim de aumentar e abrilhantar o 

poder cultural de estudantes e cidadãos, uma ideia surgida após a proposta do professor 

do município, Edilson, ao incentivar a pesquisa estudantil baseada na história das 

figuras que nomeiam as ruas municipais. O vereador Damião iniciou sua fala se 

acostando aos votos de pesar apresentados. Parabenizou o município pela parceria com 

o Tribunal de Justiça, no tocante à realização de atendimentos virtuais. Segundo ele, é 

um marco de muita importância para os cidadãos na conquista dos seus direitos baseado 



no exercício efetivo da justiça. Sugeriu a criação de um método de arquivo dos 

trabalhos da Câmara de modo físico e eletrônico, algo que é de suma importância para a 

manutenção histórica do município. Por fim, ressaltou o seu requerimento, no qual 

solicita uma maior atenção para a zona rural, bem como seu projeto de lei posto em 

pauta. O vereador Francisco Bezerra se acostou aos votos de pesar apresentados, 

estendendo-o a Dona Geralda de Seu Belarmino, que residia na cidade de Pombal 

atualmente. Parabenizou a gestão pelo projeto de lei, que dá segurança aos comerciantes 

do mercado de artesanato, ao fornecer uma documentação a eles, assegurando a posse 

do boxe por, pelo menos, 10 anos, podendo ser renovado. Parabenizou a realização do 

Evento Família Acolhedora, no qual esteve presente, analisando a evolução social e 

familiar do município em uma iniciativa da Secretaria de Assistência Social junto ao 

Conselho Tutelar e demais instituições familiares. Parabenizou a busca cultural 

realizada nas escolas municipais, sobretudo ao professor Edilson, pelo grande trabalho. 

Destacou o requerimento do parlamentar Antônio de Nelson em homenagear o ex-

prefeito da cidade Naíde Cabral, ao propor seu nome como definição do Portal do 

município. Convidou todos a participarem no dia 17 de setembro, em um sábado à 

tarde, da 5ª Cavalgada de Miguel Lilioso, que contará com a presença do cantor Zé de 

Freitas e outras figuras importantes. Parabenizou os estudantes pelo Dia do Estudante, 

que ocorreu no dia 11 de agosto. Segundo ele, essa é uma parcela de suma importância 

para o bem do país, através do exercício de seus direitos e deveres. Parabenizou o 

trabalho da Secretaria de Educação local que tem ajudado no desenvolvimento desse 

importante fator de desenvolvimento municipal. Por fim, parabenizou a gestão pelo 

trabalho de implementação das placas com o nome das ruas nas localidades citadinas. O 

vereador denunciou o destrato de um motorista, funcionário público, a uma estudante. 

Afirmou que faltou respeito por parte do funcionário e que a estudante deve ir em busca 

de seus direitos para que haja justiça diante de uma situação dessa. O líder da oposição, 

Edcarlos Soares, se acostou aos votos de pesar apresentados. Trouxe uma problemática 

do sítio Quixaba, onde um vídeo foi gravado reportando a situação de uma caixa d’água 

local, que veio a dar problemas na distribuição de água aos moradores, por erro da 

funcionária da prefeitura responsável pelo serviço, que liga apenas um dos registros da 

caixa, para obter benefício próprio na distribuição. Fez um apelo para que a gestão 

resolva esse revés. Criticou a nomeação de funcionários na gestão sem necessidade, 

destacando a nomeação da primeira-dama como chefe de gabinete, um gasto do 

município sem precisão alguma e sem demonstrar serviço algum em prol da prefeitura e 

da gestão. Enquanto isso, auxiliares de serviço e outros trabalhadores ganham um valor 

mínimo mensal, trabalhando diariamente. Criticou a falta de medicamentos na farmácia 

básica, um problema que perdura a vários meses. Afirmou que deve ocorrer uma 

investigação nos cofres públicos para averiguar o destino de verbas com maior 

transparência. Criticou a falta de suporte para a instalação de empresas na cidade, para 

gerar emprego e estrutura econômica para o município. Questionou, diante da situação 

dos ônibus escolares na cidade, o porquê há ainda o transporte de alunos em veraneios, 

e a má acomodação dos estudantes. Criticou a situação da nova quadra poliesportiva 

local, que está abandonada, sem limpeza, segundo denúncia de populares. Denunciou a 

ida dos estudantes para a quadra local estudantil andando, sem um transporte para 

transportá-los. Por fim, criticou também a existência de buracos em meio à cidade, com 

obras paralisadas, deixando o centro da cidade em um descaso total. O líder do prefeito, 

Salomão Cordeiro se acostou aos votos de pesar apresentados. Sobre a situação dos 



transportes, afirmou que o fato deverá ser checado, para então tomar medidas cabíveis 

com esses motoristas. Afirmou que irá checar com o secretário de agricultura o fato dos 

carros-pipas no Assentamento Aroeira para entender a situação e, assim, tomar 

providências sobre o fato. Elogiou o parlamentar Damião, pela ideia da implementação 

de uma sala de arquivos online, que deve ocorrer para deslumbrar um serviço essencial 

para a cidade. Afirmou que a gestão deve continuar progredindo e se atualizando. 

Parabenizou a gestão pela formalização dos comerciantes do mercado de artesanato, por 

meio de documentações de amparo a esse público. Evidenciou a necessidade de um 

resgate cultural no município, que apresenta um repleto celeiro artístico natural, com 

incontáveis artistas. Sobre a questão da caixa d’água, o vereador Salomão afirmou que é 

um fato a ser investigado, pois a intenção da gestão é ampliar o serviço de distribuição 

de água para todos os cidadãos. Afirmou que a função de chefe de gabinete é legal 

judicialmente, e que o gestor tem todo o direito de nomear uma pessoa de confiança 

para o cargo. Destacou que não há ilegalidade no modo de gerir da gestão. Relatou que 

a falta de medicamentos não ocorre somente no município de Santa Terezinha, mas sim 

uma falta geral nacional, e por isso não resta opções à gestão, é uma falta forçada. Sobre 

os ônibus escolares, afirmou que um ônibus já está na cidade e outro está chegando. 

Relatou o bom funcionamento da educação escolar da cidade, e parabenizou todos 

aqueles que fazem esse setor, pois a cidade ocupa a 4ª posição no quesito excelência em 

educação dentre mais de 200 municípios paraibanos. Por fim, sobre as obras no centro 

da cidade, o vereador destacou que é de suma importante a existência de buracos para 

assegurar uma boa estrutura das obras, que futuramente irão servir para os cidadãos. O 

vereador Antônio Carlos assumindo as tarefas de presidente da Câmara Municipal, se 

acostou aos votos de pesar apresentados. Agradeceu a Deus e à Virgem Maria por mais 

um dia de trabalho. Apresentou um projeto de lei, nomeando título de cidadão a 

Antunes Perônico, natural de São José do Bonfim, marido da funcionária da Câmara, 

Mikaely. Destacou os importantes serviços prestados pelo ex-prefeito Naíde Cabral, que 

agora nomeará o Portal do município. Ressaltou a importância da cultura na formação 

histórica municipal, e do importante papel da escola nesse avanço artístico da cidade. 

Por fim, parabenizou os pais pela passagem do Dia dos Pais e também todos os 

estudantes pelo Dia do Estudante, segundo ele, o futuro do país. Sem mais nada para o 

momento o vice-presidente Antônio Carlos marca a próxima sessão para dia 02 de 

setembro e declara encerrada a presente sessão. 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA TEREZINHA – 

PB, CASA GERALDO LUIZ CAMBOIM EM 19 DE AGOSTO DE 2022. 
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